

Значимые результаты деятельности областной профсоюзной организации в 2023 году

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ КАДРОВОГО ПОТЕНЦИАЛА В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ ОБЛАСТИ

В целях преодоления дефицита кадров проведён мониторинг профориентации на педагогическую профессию. Действуют 57 психолого-педагогических классов, виртуальные педклассы при СГУ и ВПК. Отобрано для поступления в педагогические учебные заведения по целевому набору 83 выпускника школ, из которых поступило 75. Оказывается внимание прибывшим молодым специалистам. В 2023 прибыло 30 молодых специалистов; 29 молодых специалистов, прибывшие в сельские образовательные организации, получили 100 тыс. руб.; 53 молодых специалиста, проработавшие 1 год, получили 40 тыс. руб.; 43 человека, проработавшие 2 года – 35 тыс. руб.; проработавшие 3 года – 30 тыс. рублей.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЫМИ УЧЁНЫМИ

Обновлён состав Совета молодых учёных (председатель к.т.н. В.М. Дорошенко). Проведён рейд «Как живёшь, молодой учёный?», с молодыми учёными до 35 лет налажено взаимное общение.

ПОДДЕРЖКА СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЁЖИ

Имеет место рост членства в Профсоюзе среди обучающихся вузов и СПО. Количество членов Профсоюза среди студентов увеличилось на 1759 человек. 20 профсоюзных стипендий выплачивается лучшим студентам из числа профсоюзного актива. В оздоровительных лагерях и других здравницах отдохнули свыше 1500 студентов. Проведён конкурс «Студенческий лидер». Состоялся форум молодых семей, окружной этап «Стипком» (средства гранта).

РЕАЛИЗОВАН ПРОЕКТ «ЦИФРОВИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

Осуществлен переход на электронный учёт членов Профсоюза в Единый реестр Общероссийского Профсоюзного образования – всех 81789 членов Саратовской областной организации Профсоюза. Освоена практика открытия личных кабинетов в АИС, это позволило членам Профсоюза участвовать в дистанционных мероприятиях Профсоюза, иметь доступ к нормативным документам Профсоюза.

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ПРОФСОЮЗНОЕ ОБУЧЕНИЕ

В Школах профсоюзного актива, в Учебном центре Профсоюза обучено около 5000 специалистов и активистов Профсоюза. В 2023 году проведено 33 вебинара, в том числе по навыкам здорового образа жизни – 10.

РЕАЛИЗОВАНЫ ПРОГРАММЫ ОЗДОРОВЛЕНИЯ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА И ИХ ДЕТЕЙ

В республиканских и областных санаториях и пансионатах оздоровлены 553 члена Профсоюза. В пансионатах и базах отдыха Черноморского побережья отдохнуло более 300 членов Профсоюза. В спортивно-оздоровительных базах отдыха побывало 3000 членов Профсоюза.

Отчёты и выборы

Избираем самых активных!

В 2024 году в первичных профсоюзных организациях муниципального образования «Город Саратов» началась перевыборная кампания. Первой ласточкой 15 февраля стало отчетно-выборное собрание в МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 221 «Росинка», в котором приняли участие представители Саратовской городской профорганизации. Председатель Т.В. Яценкова возглавляла первичную профсоюзную организацию более 10 лет. Ее поблагодарили за грамотное руководство профсоюзной работой. При проведении собрания большую помощь оказали методические рекомендации ЦС Общероссийского Профсоюза образования. Благодаря совместным усилиям сторон социального партнерства администрации и профкома в детсаду удалось добиться 90 % членства. Действует эффективный колдоговор. Заведующий детским садом Т. П. Курицына является членом Профсоюза с 1990 года и получает необходимые юридические консультации. Т.В. Яценкова предложила, а коллектив поддержал кандидатуру на должность председателя ППО молодого и перспективного члена Профсоюза, воспитателя Олесю Александровну Верхову. Представители горкома и коллектив пожелали ей плодотворной и активной работы.

А.Н. Коробейникова

РЕАЛИЗУЕТСЯ ПРОЕКТ «ПРОФСОЮЗ – ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ»

Проведены X областная зимняя спартакиада работников образования с охватом 300 членов Профсоюза и II областная осенняя спартакиада с охватом 250 членов Профсоюза. Состоялся 54 областной слёт учителей-туристов с участием 15 команд и с охватом 120 членов Профсоюза. Проведён областной смотр самодеятельного народного творчества с участием более 1000 членов Профсоюза.

СОДЕЙСТВИЕ НАГРАЖДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА ВЕДОМСТВЕННЫМИ И ПРОФСОЮЗНЫМИ НАГРАДАМИ В 2023 ГОДУ

По ходатайству Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования 6 профсоюзных активистов получили награды Министерства просвещения РФ. Почётными грамотами и знаками ЦС Профсоюза награждены 38 членов Профсоюза. Награды ФНПР получили 5 человек. Почётными грамотами Федерации профсоюзных организаций Саратовской области награждены 18 членов Профсоюза. Почётными грамотами и другими наградами Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования награждён 151 член Профсоюза.

РАЗВИТИЕ ФОРМ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Из областного фонда материальной поддержки выделено 441 672 руб. на восстановление здоровья членов Профсоюза. 350 членов Профсоюза, нуждающихся в материальной поддержке, получили материальную помощь на общую сумму 10 000 тыс. рублей. 70 тыс. руб. направлено на поддержку членов Профсоюза Озинского района в связи с подтоплением домов. На поддержку участников профессиональных конкурсов направлено 475 тыс. рублей

ПОДДЕРЖКА УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

На поддержку мобилизованных лиц, участвующих в СВО, и их семьям направлено 708 тыс. рублей. Поддерживается связь с 14 членами Профсоюза, добровольно участвующими в СВО: направляются поздравления с праздниками, подарки, необходимые вещи.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЛЬГОТНОГО КРЕДИТОВАНИЯ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА

Действующий в областной организации Профсоюза кредитно-потребительский кооператив «Учитель» объединяет 397 пайщиков, из них 379 физических лиц и 18 юридических лиц. В 2023 году выдано 34 договора займа на общую сумму 1530 тыс. руб. Средний размер займа составляет 45 тыс. рублей.

СОДЕЙСТВИЕ И ВНИМАНИЕ ЛИЦАМ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

Действует Ассоциация ветеранов педагогического труда и профсоюзного актива. Проведён конкурс «Красота эlegantного возраста». Льготные путёвки получили 32 ветерана из числа неработающих членов Профсоюза. Получили материальную помощь 65 пенсионеров, членов Профсоюза.

Нам есть что сказать!

28 февраля состоялось заседание комитета Озинской районной профсоюзной организации образования. Сроки проведения отчетно-выборных собраний и конференций первичных профорганизаций определены – до 11 июня, принято решение о созыве районной конференции 30 октября. Установлена норма представительства на конференцию делегатов от первичных профсоюзных организаций. Заседание проходило в деловой обстановке, но с элементами поздравлений и презентации лучшего опыта. Накануне в социальных сетях размещен публичный отчет организации в виде красочных выразительных карточек. Участники заседания получили награды, сертификаты за достижения в областных мероприятиях. «Профсоюзную дисконтную карту» получили председатели, добившиеся 100% профсоюзного членства и больших успехов. Мне, как участнику первого Форума-фестиваля «ПРОдвижение ЗОЖ», довелось благодаря нашему профсоюзу встретиться с учителями физкультуры и профсоюзными активистами со всех уголков нашей страны. Мы решали, как развивать ЗОЖ в Профсоюзе и российской системе образования. Вдохновляет – вот что делает наш Профсоюз. Мы готовы отчитаться перед членами Профсоюза за свою работу и у нас есть что сказать!

Наталья Суздальцева,
учитель физкультуры МОУ «СОШ р.п. Озинки»,
председатель первичной профсоюзной организации

Главные события года



СКС – впервые на молодежном фестивале

Профком студентов СГУ – команда сильных и креативных ребят, в канун отчётов и выборов выделяет главные события, которые организовывали, участвовали в сотрудничестве с другими. Ярким был, конечно, «Стипком-2023» ПФО. Спасибо нашему СКС и Ольге Широковой за смелость и умения! Но и наша университетская «Школа актива» тоже прошла на высоте. «Студенческий лидер» стал для нас еще одним грандиозным событием. А вот новым в ходе этого конкурса было общение со студентами, членами Профсоюза здравоохранения. Мы провели межвузовский квиз, было познавательно, весело!

Апофеозом уходящего отчётного периода стал Всемирный фестиваль молодёжи в Сочи. В составе саратовской команды от СГУ были наши активисты. Они полны гордости за СКС, который впервые представил профсоюзную площадку на фестивале молодёжи из 27 стран! Встречи с Председателем Совета Безопасности РФ Д.А. Медведевым и Министром иностранных дел РФ С.В. Лавровым дали ответы на многие вопросы. Интересную лекцию прочитала Герман Греф. Ребята участвовали в забеге, в масштабном хороводе, шестивии молодёжи мира.

Наша сила – в единстве! Именно этот лозунг станет основой наших планов на

следующий период полномочий. Мы понимаем, что главное – объединить всех студентов нашего вуза вокруг профсоюзных идей. Для меня фестиваль стал возможностью попрактиковаться в качестве переводчика, поскольку была закреплена от Саратовской делегации за делегацией подшефной страны – Пакистана. Посетила множество лекций и мастер-классов, викторин и активностей, старалась побывать на всех объектах территории города молодёжи мира. Выложились по максимуму, но всё равно хотелось большего. Лозунгом фестиваля являлась фраза «Let's start the future together» (начнём будущее вместе!), и мы уже готовы начать его так!

Анастасия Васильева,
ативистка
4 курса факультета иностранных языков
и лингводидактики СГУ

Мы получили незабываемые эмоции. Рада, что мне удалось накормить иностранцев саратовским калачом и маринированными огурцами. Кстати, им очень понравилось! Теперь у меня есть контакты ребят из Грузии, Америки, Непала, Чада и многих других стран.

Светлана Земцова,
председатель профбюро
Института искусств СГУ

Лучший СМП

Наш девиз – действовать в команде!

Председателем Совета молодых педагогов в Краснокутском районе я избрана недавно. В 2023 году мы признаны лучшим СМП в области. Конечно, это прежде всего, заслуга Ольги Сергеевны Шульцевой, которая много лет его возглавляла, сплотила нас. Научила быть в команде, творить и быть активными. Для меня и для всех молодых учителей нашего района это был год интересных дел. Назову лишь некоторые из них. Яркими событиями года стали X юбилейная областная зимняя и вторая осенняя спартакиады работников образования, науки и студенческой молодёжи. Для меня, как для спортсменки, это было просто супер! Так получилось, что наш совет представлен амбассадорами спорта. Асхат Машаев – наш местный супер-герой. У нас с ним много планов!

Состоялся региональный челлендж видеороликов «Моя мама – учитель». В нём участвовали наши А.Р. Каракулова и П.В. Куанчалиева. Ролики до сих пор гуляют в сети и набирают лайки. Наш Совет молодых педагогов помогал и поддерживал участников конкурсов. Второе место в муниципальном этапе «Учитель го-

да» заняла учитель Л.В. Толстова. Мы верим, что у неё большое будущее. Сама же я стала победителем регионального конкурса «Лига культурных людей» в номинации «Культурный код педагога».

А еще хочу рассказать о нашем призе конкурса «Педагогический дебют» Н.К. Савчук из детского сада с. Ахмат. Коллектив в этом учреждении небольшой, 12 человек. Проработав в нем более 7 лет воспитателем, Нина стала руководителем и реализовала много такого, что и поразило жюри конкурса! Хочу сказать, что у Нины Константиновны прекрасная семья: двое малышей, замечательный муж, у которого ответственная работа в пожарном поезде. И они умеют организовать совместный отдых. Мы планируем провести конкурс между семьями педагогов, умеющих вместе отдыхать и укреплять здоровье в этот Год семьи.

Наша команда очень сильная, а объединяет всех нас Валентина Васильевна Семенко, наш лидер.

Мария Романова,
председатель
СМП Краснокутского района,
участник XII сессии ВПШ Профсоюза



СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

На ваши вопросы дают ответы главный правовой инспектор труда областной организации Профсоюза Т.А. Гордеева и главный специалист Н.А. Буряк.

ВОПРОС: Работаю в должности младшего воспитателя, моя зарплата составляет минимальный размер оплаты труда. В конце года работодателем была начислена премия, которая выполняется до МРОТ. Включается ли она в состав МРОТ или выплачивается сверх МРОТ?

ОТВЕТ: Согласно Трудовому кодексу РФ месячная зарплата работника, отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже минимального размера оплаты труда. Под зарплатой понимается вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты и стимулирующие выплаты. К заработной плате не относятся выплаты социального характера, материальная помощь, оплата стоимости питания, проезда, обучения, коммунальных услуг, отдыха. Не должны включаться в состав заработной платы, сравнимой с МРОТ, премии, выплаты которых не является элементом оплаты труда т.е. носит не стимулирующий, а социальный характер (премии к праздникам, юбилейным датам). Следовательно, вознаграждение по итогам года (премия) учитывается в составе заработной платы при сравнении с МРОТ в полном объеме в составе заработной платы того месяца, в котором она начислена.

ВОПРОС: Работаю директором школы. Специалист по охране труда работал у нас по совместительству, сейчас необходимо принять его как основного работника. Каким образом это сделать?

ОТВЕТ: В трудовом законодательстве нет четкого указания на то, как поступать в ситуации, когда стороны хотят сделать работу по совместительству основной. Возможны два варианта решения этого вопроса, на что обращает внимание Роструд. Первый вариант – прекращение трудового договора с совместителем и последующее заключение нового трудового договора уже без указания на то, что работа является работой по совместительству. Если работодатель и работник решат пойти этим путем, то им следует прекратить трудовой договор о работе по совместительству по соглашению сторон либо по инициативе работника. Затем необходимо оформить прием на работу в обычном порядке: заключить новый трудовой договор, внести запись в трудовую книжку, если она ведется, взять справку о судимости и т.д.

На наш взгляд, этот вариант является не совсем корректным, поскольку прекращение трудовых отношений с работником является фиктивным. Кроме того, он и не самый удобный как для работодателя, так и для самого работника по следующим причинам. Согласно ТК РФ при увольнении работника работодатель обязан выплатить ему компенсацию за неиспользованный отпуск, а работник после оформления новых трудовых отношений сможет получить отпуск только после шести месяцев непрерывной работы, если не договорится с работодателем о предоставлении отпуска в более ранние сроки. Кроме того, в соответствии с ТК РФ при приеме на работу работнику может быть установлен испытательный срок.

Второй вариант, который, по нашему мнению, является предпочтительным, – изменение статуса работы с совместительства на основную работу без прекращения трудового договора. В этом случае необходимо заключить с работником дополнительное соглашение к трудовому договору, которым признать недействующим условие о работе по совместительству, изложив соответствующий пункт в новой редакции или отменив его. При необходимости таким соглашением можно изменить и любые другие условия трудового договора, в том числе условия о продолжительности рабочего времени и об оплате труда. Поскольку при таком варианте оформления трудовых отношений с работником продолжают, второй раз выполнять все действия, сопровождающие прием на работу, нет оснований, достаточно приказа в произвольной форме о признании места работы основным.

Новое в законодательстве

Единовременные выплаты молодым специалистам увеличены

Законом Саратовской области от 01.02.2024г. об изменениях и дополнениях мер социальной поддержки молодых специалистов учреждений бюджетной сферы увеличен размер единовременных выплат молодым специалистам – учителям ИНО, информатики, информатики и ИКТ, математики, физики, которые пошли работать в учреждения бюджетной сферы.

В соответствии с законом от 03.08.2011г. гражданам до 30 лет, которые в течение трех месяцев со дня окончания вуза (не считая периода отпуска по беременности и родам; периода отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; периода прохождения военной службы по призыву, по мобилизации или альтернативной гражданской службы, периода действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ) приступили к работе в образовательной организации по специальности в соответствии с полученной квалификацией, установлен размер выплат: за первый год работы – 40 тыс. руб., за второй год – 35 тыс. руб., за третий год работы – 30 тыс. руб. Специальный перечень должностей утвержден постановлением Правительства Саратовской области от 17.10.2011 №567-П. Единовременная денежная выплата назначается и выплачивается учреждением социальной поддержки населения на основании письменного обращения молодого специалиста за назначением выплаты. Единовременная денежная выплата за первый полный год работы назначается и выплачивается при обращении за ее назначением в течение второго года работы, за второй год работы – в течение третьего года работы, за третий год – в течение четвертого года работы по трудовому договору.

По предложению Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования с 13 февраля 2024 г. размер единовременной денежной выплаты за первый, второй и третий год работы соответственно увеличен до 50, 45 и 40 тысяч рублей.

Законом предусмотрена также с 2025 года ежегодная индексация размеров выплаты с учетом уровня инфляции. Кроме того, молодым специалистам теперь считается гражданами не до 30 лет, а до 35 лет. Работать должны в учреждениях бюджетной сферы на территории области на должностях, которые наиболее востребованы.

Профсоюз помог

Льготный стаж удалось отстоять

В начале декабря 2023 я обратилась к главному правовому инспектору труда областной профорганизации Т.А. Гордеевой с просьбой помочь в оформлении заявления в суд в связи с отказом в назначении мне досрочной страховой пенсии по старости. Проработала учителем в МБОУ СОШ с. Кочетовое Ровенского района 29 лет, сейчас являюсь и.о. заведующего детсадом в с. Береговое. Из льготного стажа мне исключили периоды работы в должности

социального педагога и учителя трудового обучения, а так же периоды нахождения в учебных отпусках, другие. Татьяна Анатольевна помогла мне составить исковое заявление в Энгельский районный суд, решением которого от 29.12.2023 года мне установлено наличие 25 лет специального стажа работы, дающего право на назначение досрочной страховой пенсии по старости, пенсия мне будет назначена уже в марте 2024 года.

Благодарна председателю областной профорганизации Николаю Николаевичу Тимофееву, под руководством которого работают квалифицированные специалисты, защитившие интересы педагогического работника. С радостью порекомендую коллегам обращаться в трудную минуту за помощью в профсоюз образования!

Татьяна Николаевна Вороникова

Повезло с наставником!

УЧЕНИК И УЧИТЕЛЬ СТАЛИ КОЛЛЕГАМИ



Когда в Ивантеевской гимназии появилась вакансия учителя по химии и биологии в январе 2023 года, студент Самарского социально-педагогического университета Семен Олегович Кондрашов перешел на заочное обучение и принял предложение начать работать. Практика в школе у него уже была, также работал вожатым в летнем оздоровительном лагере «Волжский Артек», руководством которого награжден благодарственным письмом.

Кстати, именно тогда он окончательно понял, что его предназначение – работать с детьми. В учреждении, где раньше сам был учеником, коллеги окружили его заботой и вниманием. Но особую роль в его жизни играет наставник Виктор Вадимович Дмитришин, который в гимназии ведет те же предметы 13 лет. Награжден грамотами Министерства Саратовской области, Министерства РФ, имеет звание «Почетный работник сферы образования РФ», знак губернатора Саратовской области «За достойное воспитание детей». Виктор Вадимович – друг, старший и мудрый, в прошлом боевой офицер. С 1993 по 1995 годы проходил службу в составе отдельной группы пограничных войск РФ и республики Казахстан, на участке таджикско-афганской границы, был командиром взвода пограничного отряда, награжден боевым орденом. «С таким наставником можно многое преодолеть», – говорит молодой специалист.

Семен Олегович сейчас пятикурсник, принимает активное участие в научной деятельности университета. Опубликовал научную статью в межвузовском сборнике про Ивантеевский район. Приступив к работе, научную деятельность продолжил, экспериментирует в организации уроков. А с практикой ему помогает наставник. Научный подход к работе позволил молодому педагогу провести интересные уроки, когда он участвовал в конкурсе молодых специалистов в наступившем 2024 году. С.О.Кондрашов стал победителем муниципального этапа «Педагогического дебюта».

Впереди у него – новые вершины: защита диплома в университете, подготовка обучающихся к итоговой аттестации, участие в профессиональном конкурсе на регионе. Но у педагога надежный тыл, мужское слово наставника. Нам же, их коллегам, хочется, чтобы их дружба в жизни, в профессии длилась многие десятилетия.

Елена Щербина,
внештатный корреспондент Ивантеевской районной профорганизации

Охрана труда



Охрана труда в государственном автономном профессиональном образовательном учреждении Саратовской области «Губернаторский колледж» является неотъемлемой частью образовательного процесса. В колледже разработана эффективная система управления охраной труда, регулярно проводятся проверки, позволяющие выявить возможные опасности, связанные с охраной труда. По результатам проверок предусмотрены планы действий и мероприятий по устранению недостатков. Ведется обучение студентов и инженерно-педагогического коллектива в области охраны труда, что позволяет повысить уровень осведомленности о безопасности на рабочем месте, снизить риск возникновения несчастных случаев и профзаболеваний. Проводятся тренинги по культуре ответственного отно-

шения к собственной безопасности и окружающих.

Большое внимание в колледже уделяется профилактике и контролю за состоянием рабочего оборудования, санитарному состоянию помещений, установке сигнализаций и пожарных систем. Действует комиссия по охране труда. Губернаторский колледж является неоднократным победителем престижного конкурса по охране труда. Награжден дипломом I степени в областном смотре-конкурсе, проводимом министерством образования, Главным управлением МЧС РФ и областной профсоюзной организацией образования, дипломом победителя XIV областного смотра-конкурса по охране труда в сфере образования. В областном рейтинге эффективности деятельности учреждений в области охраны труда колледж занял I место, в рейтинге РФ –

49-е место, вошел в ТОП-100 лучших образовательных организаций страны в номинации «Лучшая образовательная организация в сфере охраны труда» Всероссийского конкурса «Успех и безопасность».

В 2019 году Губернаторский колледж получил диплом II степени в региональном этапе Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в номинации «За создание и развитие рабочих мест в организациях непроизводственной сферы». Высококвалифицированный персонал колледжа постоянно обновляет свои знания и навыки в сфере безопасности.

И.Н. Бочарова,
председатель профсоюзной организации Губернаторский колледжа

Профсоюз – территория здоровья



ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА ВДОХНОВЛЯЕТ

16 февраля 2024 года состоялась XI областная зимняя спартакиада работников образования, науки и студенческой молодёжи, посвящённая Году семьи, в которой приняло участие около 200 человек из 23 территориальных организаций и 6 учреждений среднего и высшего профессионального звена. Соревнования проходили на двух площадках: лыжные гонки и «Весёлые семейные старты» – на территории стадиона «Зимний», шахматный турнир – в шахматном клубе Социально-экономического института СГТУ имени Гагарина Ю.А.

Победителями и призёрами командного первенства по лыжным гонкам стали команда г. Саратова, второе место – у команды Петровского района, «бронза» досталась команде Марковского района.

В шахматном турнире 1 место завоевала студенческая команда СГУ им. Н.Г. Чернышевского, 2 и 3 место заняли команды г. Саратова и СГТУ им. Гагарина Ю.А.

В «Весёлых семейных стартах» состязались 11 семей, из которых 3 семьи (и все из Гагаринского района!) заняли все три ступени пьедестала почёта: семьи Чукалиных, Коптеловых и Тутушкиных. Все победители и призёры XI областной зимней спартакиады награждены медалями и дипломами, а семьям педагогов, кроме этого, вручались именные торты, детям – сладкие подарки, победителям – ценные призы для всей семьи.

«Но спартакиада – это не только соревнования и борьба за победу. Это встреча коллег и добрых друзей, это хорошее настроение и заряд положительных эмоций, это активный отдых и торжество здорового образа жизни», – так считает, и мы её поддерживаем, председатель ППО МОУ СОШ п. Алгайский Новоузенского района Анна Задкова, которая, продолжая

спортивные традиции школы, принимает активное участие в подготовке и проведении 27-й школьной спартакиады, носящей имя коллеги Альбины Ивановны Рожковой.

Идею здорового образа жизни активно продвигают амбассадоры здоровья. Так, педагоги из Озинского района М.Ф. Сокирка из МОУ СОШ п. Пигари и Л.Н. Тома из МОУ СОШ п. Синегорский стали победителями акции Общероссийского Профсоюза образования «Марафон #Здоровая_профсоюзная_кухня».

Активисты молодёжного педагогического движения Саратовской области приняли участие в акции #НашиЗолотые и присоединились к флешмобу.

P.S. Мы рады, что интерес к здоровому образу жизни и его пропаганде с каждым годом только растёт!

Капитолина Каляева



Проекты молодых

Воспевая край родной

Питерская районная профсоюзная организация содействовала участию молодых педагогов в Форуме «Хопер-2023», поддержала проект учителя иностранного языка школы села Питерка Юлии Колдиной. Свой социально-просветительский проект «Воспевая край родной» Юлия Вячеславовна, которая работает всего второй год, посвятила знакомству учащихся с родным краем, с его историко-культурными, национальными, природными и географическими особенностями через творчество местных поэтов, что будет способствовать формированию качеств настоящего гражданина и патриота своей страны. Проект Юлии Колдиной стал победителем на региональном конкурсе по предоставлению грантов на реализацию проектов по работе с молодёжью. В ходе его реализации запланировано установить уличные фото-баннеры с отрывки из произведений питерских поэтов на фоне достопримечательностей родного края. В рамках проекта среди обучающихся школы и учеников детской школы



искусств уже состоялся конкурс рисунков под руководством педагогов Н.В. Авдониной и Е.В. Лариной. Ребята познакомились с произведениями местных поэтов, а потом иллюстрировали поэтические образы малой родины. На конкурс были представлены иллюстрации к произведениям Ю. Бозина, И. Булановой, Л. Каримовой, Г. Черябриковой. В результате были определены лучшие работы.

В настоящее время подготавливается заключительный этап реализации проекта, и педагоги уверены, что проект улучшит пространство посёлка, повысит его привлекательность, станет замечательной площадкой для проведения различных мероприятий на открытом воздухе, в том числе и воспитательных.

Ирина Кондратьева,
замдиректора по УВР СОШ
с. Питерка Питерского района

Цифровизация

АИС – это же круто!

Своими практическими советами с читателями газеты делится ответственный за работу в автоматизированной системе «Регистр Общероссийского Профсоюза образования», студент института прокуратуры СГЮА Павел Коротков. Родом он из Чувашии. Работу с компьютером освоил ещё в школе. К составлению реестра членов Профсоюза относится как к хорошему опыту. По его мнению, АИС даёт большие шансы к систематизированию и учёту. Вот его деловые и искренние советы:

1. Не оттягивайте работу на «потом». Решайте сразу поставленные обкомом задачи.

2. Надо постоянно взаимодействовать со всеми структурами первичной профсоюзной организации. Они должны знать, что составить списки членов Профсоюза вовремя – это первоочередная задача и для мотивации и для учёта! Для вуза достаточно 2 месяцев для составления таких списков.

3. На 1 января составляется статотчёт. Система это превосходно делает сама. Главное – заполнить все разделы вовремя и аккуратно!

4. Сохраняйте спокойствие! Стрессоустойчивость нам крайне нужна. Программа не идеаль-



ная, она пока несовершенна, но у неё есть перспективы. И мы тоже можем помочь её модернизировать!

В гостях у Капы



Уважаемые коллеги!

Я часто стала задумываться над проблемой, волнующей меня в последнее время: как же жить в этом неспокойном мире, чтобы как можно дольше не растерять былой оптимизм, не утратить свою sentimentalность: мысленно убежать назад, в прошлое, когда ты была молода, счастлива, когда не была нарушена всеобщая связь мужчины и женщины, или, может быть, не мучить «вчерашний день», а с верой, надеждой и любовью смотреть в день завтрашний? Неожиданное онлайн-общение помогло мне расставить всё по своим местам.

Эта встреча проходила после Дня защитника Отечества, но уже в ожидании

весны и Международного женского дня. А это прекрасный повод показать, как мы ценим мужественность одних и женственность других, и что вместе мы половинки одного целого, необходимого, глубокого, что составляет суть нашего бытия. Ведь мужественность – это не только готовность совершить подвиг, это желание и умение взять на себя ответственность за себя и за своих близких, создать в нашем беспокойном мире безопасный островок для тех, кого ты любишь и о ком заботишься. А женственность – это не только внешняя красота, нежный голос, мягкость и уступчивость. Это умение быть рядом с мужчиной, но не просто рядом, а умение вдохновлять мужчину на то, чтобы быть мужественным и сильным. А это, как оказывается, редкий женский дар. И моя сегодняшняя гостья, как счастье, обладает этим бесценным даром.

Мне приятно познакомиться с вами, уважаемые коллеги, с руководителем филиала МОУ «Усть-Щербединская СОШ с. Усть-Щербедино Романовского района Саратовской области», председателем Романовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Людмилой Егоровной Жарковой, да и самой узнать её поближе.

Людмила Егоровна родилась 8 июня 1972 года в селе Усть-Щербедино, в простой, дружной, многодетной семье (мама – доярка, отец – сварщик в колхозе), где росли 3 сестры, две из которых в будущем стали учителями. После окончания

школы в 1989 году Людмила Егоровна стала работать старшей пионерской вожатой в своей школе, но её мечтой всегда была работа с маленькими детьми. Эта её мечта осуществилась, когда после окончания филологического факультета Балашовского государственного педагогического института она стала работать в родной школе учителем начальных классов. Это был успешный период в жизни Людмилы Егоровны, именно в это время, в 2011 году, она стала победителем муниципального этапа конкурса «Учитель года – 2011».

Проработав в течение 21 года учителем, в августе 2016 года Людмила Егоровна была назначена директором МОУ «Усть-Щербединская СОШ с. Усть-Щербедино Романовского района», а после реорганизации продолжает возглавлять эту школу, ставшую филиалом МОУ СОШ р.п. Романовка. За добросовестный труд, значительный вклад в развитие системы образования Романовского района, творческое отношение к делу Людмила Егоровна Жаркова не раз награждалась грамотами отдела образования – 2016, 2019, 2022 годы, администрации Романовского муниципального района – 2018, 2023 годы, Почётной Грамотой министерства образования Саратовской области – 2016 год. В 2020 году была награждена нагрудным знаком «Почётный работник воспитания и просвещения РФ».

В октябре 2019 года Л.Е. Жаркова была избрана ещё и председателем Рома-

новской районной организации Общероссийского Профсоюза образования. За эту общественную работу Людмила Егоровна взялась с творческим энтузиазмом и профессиональной настойчивостью. Несмотря на недолгий срок пребывания в этой должности Людмила Егоровна смогла выстроить серьёзные партнёрские отношения с управлением образования и администрацией Романовского района, совместными усилиями удалось добиться восстановления в должности воспитателя детского сада «Надежда» в с. Большой Карай; установления выплат в размере 4426,9 руб. педагогам Краснолиманской школы за работу в сельской местности отдалённых районов области, несмотря на то, что базовая школа расположена в рабочем посёлке и т.д.

Всё удаётся этой женщине, красивой, вдумчивой, сентиментальной, строгой, оптимистически смотрящей в будущее. Людмила Егоровна воспитала прекрасного сына, она с трепетом, гордостью и любовью рассказывает о своей 10-летней внучке, о своём доме, утопающем в цветах и хвойных деревьях, о своей необыкновенной кухне, где готовятся

РЕЦЕПТ ЛЮБИМОГО БЛЮДА

ТЕФТЕЛИ В ГРИБНОМ СОУСЕ ПОД СЫРОМ

Ингредиенты: фарш мясной – 500 гр. (говядина+утка); яйцо – 1 шт.;

лук – 1 шт.; чеснок – 1-2 зубчика; хлеб ржаной – 2 ломтика; шампиньоны – 300 гр.; лук репчатый – 1 шт.; – мука – 1 ст. л. (пассерованная); – сметана – 3 ст. л.; бульон мясной – 200 мл (или вода); вино белое – 50 мл; – сыр – 100 гр.; соль – 1/2 ч. л.; перец чёрный молотый по вкусу; мускатный орех – 1/2 ч. л.; – масло оливковое – 2 ст. л. (для жарки).

Измельченный лук, чеснок, замоченный в бульоне (воде) ржаной хлеб соединить с фаршем, добавить яйцо, соль и перец по вкусу, сформированные тефтели обжарить и сложить в форму для запекания. В пассерованные шампиньоны, влить сметану, бульон и белое вино, готовить на среднем огне до загустения. Полить грибным соусом тефтели, сверху посыпать тёртым сыром. Запекать при 180-200°. Подавать с любым гарниром, свежей зеленью, овощами.

Конечно, это будет очень вкусно, и мы обязательно попробуем Ваше блюдо, уважаемая Людмила Егоровна.

P.S. А что касается моих раздумий, то я скажу: давайте смотреть всё-таки в будущее с верой, надеждой и любовью, но хотя бы иногда заглядывать в свой старый семейный альбом, где даже чёрно-белые фотографии будут всегда напоминать нам, пусть и с грустью, но непременно о чём-то приятном...